
Моніторинг безбар’єрності  
 

Для створення безбар'єрності в закладах охорони здоров'я Херсонської області 
(деокупованої території), враховуючи складну безпекову ситуацію та постійні 
обстріли лікувальних закладів з боку військ рф, вживаються відповідні комплексні 
заходи, в тому числі і розумне пристосування будівель та приміщень, спрямовані на 
забезпечення рівного доступу до медичних послуг для всіх категорій населення, у 
т.ч. для людей з обмеженими можливостями, літнім особам та батькам з дітьми.  

Заходи спрямовані на створення умов, в яких кожен пацієнт, незалежно від 
своїх фізичних, психологічних чи інших особливостей, має можливість отримати 
якісні медичні послуги без перешкод та обмежень. 

Відповідно до «Національної стратегії із створення безбар’єрного простору в 
Україні на період до 2030 року», в закладах охорони здоров’я  Херсонської області 
щорічно проводиться моніторинг та оцінка ступеня безбар’єрності об’єктів 
фізичного оточення і послуг для осіб з інвалідністю. Моніторинг проводиться 
відповідно до Порядку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 
26 травня 2021 року № 537 «Про затвердження Порядку проведення моніторингу та 
оцінки ступеня безбар’єрності об’єктів фізичного оточення і послуг для осіб з 
інвалідністю». 

При відновленні закладів (нове будівництво, реконструкція, капітальний 
ремонт) враховуються вимоги будівельних норм щодо їх інклюзивності (ДБН В.2.2-
10:2022 «Заклади охорони здоров’я. Основні положення» та ДБН В.2.2-40:2018 
«Інклюзивність будівель і споруд»). 

Головні входи та приміщення закладів охорони здоров’я деокупованої 
території Херсонської області пристосовано для використання маломобільними 
групами населення, включаючи осіб з інвалідністю, в тому числі встановлено 
пандуси, тактильну плитку, поручні, та адаптовано вхідні двері для осіб з 
інвалідністю. 

У більшості закладів охорони здоров’я деокупованої території Херсонської 
області наявне укриття з урахуванням принципів безбар’єрності та доступності. На 
даний час деякі укриття знаходяться в стадії реконструкції та капітального ремонту. 

За інформацією адміністрації  КНП «Херсонський обласний заклад з надання 
психіатричної допомоги» ХОР, у закладі, протягом останніх років, проведені роботи 
із забезпечення доступності маломобільним групам населення  приміщень  і  
будівель  закладу.  Проведено  технічне  обстеження будівель закладу, розроблені 
відповідні звіти. Територія лікарні пристосована до безпроблемного пересування 
пацієнтів, наявні визначені місця для паркування автомобілів осіб з інвалідністю. 

Збудовано пандус та сходи для безперешкодного доступу до лікувальних 
відділень та адміністративно-лікувального корпусу лікарні.  
          Встановлено широкі двері з відсутністю порогів. Ширина коридорів відповідає 
вимогам ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд». У приймальному та 
диспансерному відділеннях лікарні збудовані адаптовані туалетні кімнати, які 
відповідають потребам осіб у візках. У лікувальних відділеннях в наявності туалетні 
кімнати, які пристосовані для осіб з інвалідністю. 

Візуальні елементи доступності визначені у кольорових рішеннях, 
інформаційних табличках, інформаторах та покажчиках. Таблички із шрифтом 
Брайля розташовані на краю будівлі та перед входом до будівлі.  

За інформацією адміністрацій Херсонських міських закладів охорони 
здоров’я, на структурних підрозділах закладів встановлені тактильні таблички з 
назвою корпусів лікарень, на кабінетах та міжповерхових сходах розміщені 



інформаційні таблички із шрифтом Брайля, на сходах встановлено контрастне 
маркування.  

 З метою усного інформування простою мовою осіб з інвалідністю внаслідок 
інтелектуальних порушень, у поліклініках та стаціонарних відділеннях лікарень 
розміщено плакати, на яких у форматі легкого читання надана інформація щодо дій 
під час повітряної тривоги, виявлення вибухонебезпечних предметів та у інших 
ситуаціях ризику.  

За інформацією адміністрації  КНП «Херсонська міська клінічна лікарня ім. 
Є.Є. Карабелеша» Херсонської міської ради, закладом придбані планшети, де 
встановлений додаток з жестовою мовою, для спілкування з пацієнтами, які мають 
порушення слуху. 

За інформацією адміністрації  КНП «Херсонська дитяча обласна клінічна 
лікарня» ХОР, для пацієнтів та медичного персоналу в закладі створено укриття, яке 
налічує 10 палат перебування, кімнату ментального здоров’я, кімнату для дітей з 
особливими потребами (розміщені попереджувальні тактильні смуги на вхідних 
групах, тактильні інформаційні покажчики зі шрифтом Брайля на вході, кімната 
оснащена санвузлом згідно з вимогами безбар'єрного доступу), ігрову кімнату, 
палату інтенсивної терапії та операційну палату.  

У Херсонській області звернення за екстреною медичною допомогою 
надходять на єдиний телефонний номер «103», за допомогою інтернет-додатків: 
Viber, WhatsApp, Телеграм.  

Програмно-апаратний комплекс центральної оперативної диспетчерської 
служби КНП «Обласний територіальний центр екстреної медичної допомоги та 
медицини катастроф» ХОР має технічні можливості прийняти та опрацювати всі 
види звернень, в тому числі за допомогою технологій передачі даних не голосового 
виклику бригади екстреної медичної допомоги для осіб з порушеннями слуху, 
мовлення, по інтернету та у вигляді СМС-повідомлень. 

Наразі проведено оцінку ступеню безбар’єрності 36 закладів охорони здоров’я 
деокупованої території Херсонської області  (структурних підрозділів – 87). 

Отримали результати обстеження 67 об’єктів (будівель), що знаходяться в 
експлуатації, із них: 

безбар’єрні – 13,4 %; 
частково безбар’єрні – 79,1 %; бар’єрні - 7,5 %. 

 
Забезпечення Інтернетом  

Станом на 22 грудня 2025 року, на деокупованій території Херсонської області 
42 заклади охорони здоров’я (разом із структурними підрозділами –  158, з яких на 
сьогодні працює 129 (81,6%)). 

Для стабільного інтернет-зв'язку в закладах охорони здоров’я наявні 70 
супутникових платформ Starlink (з них 2 в неробочому стані), які забезпечують 
виконання конкретних робіт, а саме: для надання телемедичних послуг, роботи з 
електронною системою охорони здоров’я (ЕСОЗ), адміністративних потреб тощо. 

За результати моніторингу встановлено, що у ІV кварталі 2025 року 35 
закладів охорони здоров’я, які наразі забезпечують надання медичної допомоги 
населенню області, підключені до мережі Інтернет, з яких до оптоволоконного 
Інтернету підключено 32 заклади. Окрім цього, до мережі Інтернет зі швидкістю не 
менше 100 Мбіт/с підключено 26 закладів та 9 закладів підключені до менш якісного 
інтернету.   

Окрім цього, в закладах охорони здоров'я деокупованої території Херсонської 
області, які категоризовані Міністерством охорони здоров'я України, у відповідності 



до вимог постанови Кабінету Міністрів України від  09 жовтня 2020 року № 1109 
«Деякі питання об’єктів критичної інфраструктури», проводиться робота щодо 
встановлення хмарної системи Cisco Umbrella, що захищає вхідний/вихідний трафік 
від хакерських та кібератак. Наразі встановлено в 4 закладах охорони здоров’я. 

На сьогодні заклади охорони здоров’я деокупованої території області, в яких 
наявні укриття, забезпечені швидкісним Інтернетом з належними можливостями Wi-
Fi. 

Також, наразі активно проводяться заходи над проведенням відповідних 
будівельних та відновлювальних робіт, які дозволять розширити доступ до 
Інтернету в усіх доступних укриттях закладів охорони здоров’я. 

Також, у разі знеструмлення центральної електромережі, на сьогодні, в 
закладах охорони здоров’я деокупованої території Херсонської області в наявності 
375 автономних джерел живлення (генераторів), з них 339 одиниці підключено, що 
забезпечує потребу закладів. Це дозволяє, в тому числі, забезпечити автономну 
роботу супутникового інтернет-зв’язку. 

 
Раннє втручання  
 

Раннім втручанням найбільш ефективно забезпечується виявлення дітей 
раннього віку з обмеженнями життєдіяльності та організація допомоги таким дітям і  
їхнім сім’ям, а також запобігання інвалідизації та інституціалізації дітей. Такий 
результат досягається завдяки діяльності мультидисциплінарних команд раннього 
втручання у складі фахівців різних спеціальностей і взаємодії закладів та установ 
соціального захисту, охорони здоров’я, освіти та недержавних організацій. 

На базі комунального некомерційного підприємства «Херсонська дитяча 
обласна клінічна лікарня» Херсонської обласної ради з 2010 року функціонує 
консультативно-катамнестичний кабінет (далі – кабінет катамнезу) для дітей з 
малою масою та надзвичайно малою масою тіла при народженні, який відслідковує 
подальшу адаптацію таких дітей до зовнішнього середовища та здійснює 
мультидисциплінарне спостереження спеціалістами даного закладу: неврологом, 
офтальмологом, отоларингологом, лікарем фізичної реабілітаційної медицини, 
неонатологами.   

Кабінет катамнезу має на меті вчасно виявити відхилення та можливі 
порушення у розвитку дитини (рухова спроможність, слух, зір, сон, пильнування, 
увага, мова) та надати схему лікування, консультації, провести  реабілітаційні 
заходи на ранніх етапах. Лікарі кабінету катамнезу проводять: медичне обстеження, 
моніторинг розвитку, неврологічне обстеження, офтальмологічне обстеження, 
моніторинг слуху, тестування на раннє виявлення аутизму, консультування щодо 
раціонального харчування, консультування щодо імунізації, організацію обстеження 
дитини вузькопрофільними спеціалістами. Заклад забезпечений необхідним 
обладнанням та фахівцями для здійснення спостереження та реабілітації дітей з 
групи ризику.  

 Сьогодні на обліку в кабінеті катамнезу на базі КНП «Херсонська дитяча 
обласна клінічна лікарня» ХОР перебуває 22 дитини. 

 На базі КНП «Херсонська дитяча обласна клінічна лікарня» ХОР функціонує 
центр раннього соціального втручання. В 2023 році 9 фахівців команди раннього 
втручання  пройшли навчальний курс: «Ведення поширених психічних розладів на 
первиному рівні медичної допомоги із використанням керівництва mhGAP» в 
Академії НСЗУ та отримали сертифікати.                                                                                                        
 З початку 2025 року командою раннього втручання КНП «Херсонська дитяча 



обласна клінічна лікарня» ХОР надано консультації 4 родинам, у т.ч.                8 
дітей отримали допомогу.  

Всього з початку 2025 року в  КНП «Херсонська дитяча обласна клінічна 
лікарня» ХОР  отримали лікування 2570 дітей, з них - 225 дітей з інвалідністю,  
виходили передчасно народжених – 23 дитини.   

З метою підвищення поінформованості батьків та забезпечення своєчасного 
доступу дітей до необхідної допомоги, КНП "Херсонська  дитяча обласна клінічна 
лікарня" ХОР здійснює партнерську співпрацю з освітніми установами, зокрема зі 
Школою гуманітарної праці, у напрямі інформаційної підтримки сімей. У межах 
такої взаємодії освітні заклади долучаються до поширення для батьків інформації 
про послуги раннього втручання, які надаються КНП "Херсонська  дитяча обласна 
клінічна лікарня" ХОР, що сприяє своєчасному виявленню потреб дитини та 
формуванню міжсекторального підходу до підтримки розвитку дітей. 

 
Для осіб з порушенням слуху  
 
 У закладах охорони здоров’я деокупованої території Херсонської області 
застосовуються онлайн-додатки безоплатного перекладу на жестову мову  для осіб 
із порушенням слуху.  
      КНП «Херсонська обласна дитяча клінічна лікарня» ХОР укладено договір про 
надання послуг сурдоперекладу для забезпечення потреб осіб з порушенням слуху. 
Також, наразі проводиться навчання із співробітниками закладу щодо особливостей 

спілкування та ефективної взаємодії з такими відвідувачами. 
В Херсонській області закладами-отримувачами слухових апаратів, 

закуплених централізовано за кошти Державного бюджету України, визначено КНП 
«Херсонська обласна клінічна лікарня» ХОР, КНП «Херсонська дитяча обласна 
клінічна лікарня» ХОР та КНП «Херсонська міська клінічна лікарня ім. Є.Є. 
Карабелеша» ХМР. 
         Пацієнти, які потребують слухопротезування, забезпечуються слуховими 
апаратами безоплатно. 
 
Телемедицина 
 

За потреби, сімейні лікарі закладів охорони здоров’я деокупованої території 
Херсонської області мають змогу консультувати пацієнтів за допомогою онлайн-
зв’язку.  

Також, відкрито 12 телемедичних центрів в закладах первинного рівня 
надання медичної допомоги області.  

До надання телемедичних послуг залучено понад 140 лікарів з інших регіонів 
України. За період їх роботи надано телемедичні послуги понад 4 тисячам пацієнтів.  

Так, мешканці можуть безкоштовно отримати телеконсультації 
ендокринолога, невролога, кардіолога, ЛОР-лікаря, психотерапевта або психіатра, 
судинного хірурга, ревматолога, логопеда та лікарів інших.  

Зважаючи на життєдіяльність пацієнтів в умовах бойових дій, кількість 
консультацій засобами зв'язку збільшилася.  

Приміщення центрів облаштовані меблями, електронними пристроями для 
проведення аналізу крові та сечі, для фото/відео слизових оболонок, аудіозапису 
роботи серця або легень, електронним стетоскопом, кардіографом, тонометром та 
іншим обладнанням для телеметрії, а також мають компʼютери, мікрофони, 
вебкамери для організації телемедичних консультацій.  



 На базі Херсонської дитячої обласної клінічної лікарні створено «електронну 
поліклініку», що дозволило надавати онлайн-консультації пацієнтам із усіх куточків 
області. 
 
Психологічна допомога  
 

На сьогодні, супровід і лікування дорослих та дітей з психічними розладами 
на первинному рівні медичної допомоги відбувається у межах пакету «Первинна 
медична допомога». Наразі 12 закладами охорони здоров’я підписані договори з 
Національною службою здоров’я України за вищезгаданим пакетом медичних 
послуг.  

Медичними працівниками активно ведеться робота з населенням області. У 
випадку виявлення психічних розладів у пацієнтів, надається медична допомога на 
первинному рівні та, за потреби, пацієнти скеровуються для надання спеціалізованої 
медичної допомоги.  

Навчання за курсом «Ведення поширених психічних розладів на первинному 
рівні медичної допомоги із використанням керівництва mhGAP» пройшли 1132 
(52,07 %) медичних працівників закладів охорони здоров’я деокупованої території 
Херсонської області, з них лікарів - 395 (59,13 %), середнього медичного персоналу 
– 737 (48,94 %). 

На сьогодні, 5 закладів охорони здоров’я деокупованої території Херсонської 
області законтрактовані за пакетом медичних послуг                              72 
«Психосоціальна та психіатрична допомога дорослим та дітям, що організовується 
центрами ментального (психічного) здоров’я та мобільними 
мультидисциплінарними командами».  

У 2025 році, за вищезазначеним пакетом надано 7083 послуг.   
У КНП «Херсонська дитяча обласна клінічна лікарня» Херсонської обласної 

ради функціонує окремий структурний підрозділ у складі лікаря-психіатра, лікаря-
психіатра дитячого та клінічного психолога.  

На базі вищезазначеної лікарні створено Обласний дитячий центр психічного 
(ментального) здоров'я, який акумулює всю медичну допомогу у сфері дитячого 
психічного здоров'я в регіоні. Це нововведення дозволяє значно підвищити якість 
медичних послуг, що надаються дітям, та вдосконалити організаційні процеси для 
покращення надання психічної та психіатричної допомоги дитячому населенню 
Херсонщини. Тривають організаційні заходи, спрямовані на оснащення центру та 
подальше підвищення ефективності надання допомоги. 

Облаштовано окремі приміщення в будівлі дитячого амбулаторно-
поліклінічного центру закладу на 3 робочих місця для спеціалістів та відокремлену 
зону очікування для пацієнтів.  Залучення програми mhGAP, що є глобальною 
ініціативою ВООЗ, дозволило інтегрувати неспеціалізованих фахівців до процесу 
надання допомоги людям із психічними розладами. За цією програмою пройшли 
підготовку 146 спеціалістів закладу. Завдяки цьому, щорічно надається понад 1000 
послуг у сфері «Супровід і лікування дорослих та дітей з психічними розладами на 
первинному рівні медичної допомоги». 

Керівництво КНП «Херсонська дитяча обласна клінічна лікарня» ХОР  
постійно займається вдосконаленням знань своїх спеціалістів, що надають медичні 
послуги дітям з психічними розладами. Також проводяться тренінги для інших 
спеціалістів та не медичних працівників, які вивчають інструменти самодопомоги.  
Протягом останніх двох років було проведено й відвідано понад  20 інформаційно-
освітніх заходів, спрямованих на підвищення кваліфікації персоналу. 



Вищезазначений заклад активно співпрацює з громадськими організаціями та 
міжнародними фондами, такими як Project Hope, Revival Institute, ГО «Десяте 
квітня» тощо, що є важливою складовою частиною роботи. Ці партнерства 
допомагають зміцнити підтримку ментального здоров'я дитячого населення 
Херсонщини і співробітників медичної сфери. 

Зусиллями закладу та інших донорів було відкрито «Кімнату ментального 
здоров'я» та спортивну залу для співробітників, що сприяють покращенню 
психічного здоров'я та запобіганню професійному вигоранню. 

У КНП «Херсонська міська клінічна лікарня ім. Є.Є. Карабелеша» 
Херсонської міської ради створено та працює Центр ментального здоров’я -  
Інтегрований Центр «SAFE SPACE», до складу якого входять психологи (дитячий та 
дорослий), соціальні працівники, юрист. Спеціалісти надають пацієнтам комплексну 
допомогу: психологічну, соціальну, юридичну.  

Також, з метою покращення надання послуг у сфері ментального здоров’я, 
підвищення якості діагностики, профілактики та лікування психічних розладів, 
функціонує Центр ментального здоров’я на базі КНП «Херсонська міська клінічна 
лікарня  ім. О.С. Лучанського» Херсонської міської ради.  

На сьогодні, на базі КНП «Обласна лікарня відновного лікування» ХОР, яке 
виконує функції регіонального центру медичного забезпечення та реабілітації 
населення, планується відкриття відділення ментального здоров’я для надання 
психологічної та реабілітаційної допомоги постраждалим учасникам Революції 
Гідності, ветеранам війни, учасникам та інвалідам війни, учасникам бойових дій, 
членам сімей загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України. Для 
повноцінного функціонування відділення на тепер закладом вживаються заходи 
щодо пошуку кваліфікованого персоналу (психологи або психотерапевти). 

Створення відділення «ментального здоров’я» на 30 ліжок для дорослих - є 
проміжною ланкою між психіатричними закладами охорони здоров’я й дозволяє 
оптимально поєднувати типи послуг із надання психотерапевтичної/психіатричної 
допомоги населенню, в тому числі особам, постраждалих учасників Революції 
Гідності, ветеранів війни, учасників та інвалідів війни, учасників бойових дій, членів 
сімей загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України.  
 Центри ментального здоров’я активно співпрацюють з громадськими 
організаціями, гуманітарними штабами та державними установами, які беруть 
участь в наданні психосоціальної підтримки населенню міста та області.                    
Так, у квітні 2025 року, за участю представників центру ментального здоров’я                             
КНП «Херсонська міська клінічна лікарня  ім. О.С. Лучанського» Херсонської 
міської ради та ГО «Десяте квітня», проведені сесії на теми: «Запобігання 
домашньому насильству», «Гендерна рівність і стереотипи», «Ментальне здоров’я 
мешканців громади під час збройної агресії російської федерації проти України». 

З метою забезпечення психологічної стійкості та своєчасного виявлення 
ризиків для ментального здоров’я серед цільової групи, протягом звітного періоду 
було активовано процес поширення інструментів самооцінки психологічного стану. 

Робота проводилася у тісній взаємодії з медичними закладами, центрами 
первинної медико-санітарної допомоги, жіночими консультаціями та пологовими 
будинками області. 

Було забезпечено інтеграцію цих інструментів самооцінки психологічного 
стану у процес консультування та планових оглядів, а також їхнє активне 
розповсюдження через офіційні інформаційні ресурси, соціальні мережі та 
партнерські громадські організації. 
 Вжиті заходи сприяють посиленню психосоціальної підтримки сімей з дітьми 



раннього віку. 
Для покращення психічного здоров’я населення області та розширення 

спектру надання послуг, направлених на підтримку ментального здоров’я населення 
розпорядженням начальника Херсонської обласної військової адміністрації від 10 
жовтня 2024 року № 570 затверджено план заходів на 2024 – 2026 роки з реалізації у 
Херсонській області Концепції розвитку охорони психічного здоров’я в Україні на 
період до 2030 року. Також розроблено соціальний паспорт Херсонської області. 
 10 квітня 2025 року, відповідно до розпорядження начальника обласної 
військової адміністрації від 09 квітня 2025 року № 136-ОС, радником голови 
Херсонської обласної державної (військової) адміністрації з питань ментального 
здоров’я на громадських засадах призначено                         Задорожню І.М., яка на 
сьогодні виконує обов’язки регіонального координатора з ментального здоров’я у 
Херсонській області. 
 
Психіатрична допомога 
 

Стаціонарна психіатрична допомога надається комунальним некомерційним 
підприємством «Херсонський обласний заклад з надання психіатричної допомоги» 
Херсонської обласної ради. Пацієнти, що надходять на стаціонарне лікування до 
Херсонського обласного закладу з надання психіатричної допомоги, зокрема 
внутрішньо переміщені особи, забезпечені безоплатним медикаментозним 
лікуванням, харчуванням, психологічним впливом, юридичною та соціальною 
допомогою. Всі засоби обстеження також є безоплатними.  

Заклад у своєму штаті має психологів, які також, за необхідності, задіяні у 
лікувально-реабілітаційних заходах.  

Заклад постійно працює над вирішенням соціальних питань пацієнтів – 
відновлення втрачених документів, що посвідчують особу, відновлення реєстрації 
місця проживання, комплектація пакетів документів для оформлення пацієнтів до 
будинків-інтернатів, оформлення виплат по інвалідності або пенсій за віком та інше. 

У 2025 році у КНП «Херсонський обласний заклад з надання психіатричної 
допомоги» ХОР надана стаціонарна психіатрична допомога, із наданням 
психологічної підтримки - 1835 особам.       

З метою розвитку позастаціонарних форм надання психіатричної допомоги, у 
КНП «Херсонський обласний заклад з надання психіатричної допомоги» ХОР, за 
участі Херсонського міського центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді 
створена мобільна мультидисциплінарна команда у складі лікаря-психіатра, 
психолога, сестри медичної, соціального працівника. Дана команда пройшла 
навчання під керівництвом Офісу Всесвітньої організації охорони здоров’я в 
Україні. З 2021 року команда  проводить комплекс заходів, спрямованих на 
реадаптацію осіб з тяжкими психічними розладами у соціумі, у тому числі 
вирішення їх поточних соціальних проблем. Наразі отримують комплексний 
психолого-психіатричний, соціальний супровід від мобільної мультидисциплінарної 
команди - 55 пацієнтів, 28 пацієнтів завершили отримувати допомогу.         

За інформацією адміністрації  КНП «Херсонський обласний заклад з надання 
психіатричної допомоги» ХОР, у закладі, протягом останніх років, проведені роботи 
із забезпечення доступності маломобільним групам населення  приміщень  і  
будівель  закладу.  Проведено  технічне  обстеження будівель закладу, розроблені 
відповідні звіти. Територія лікарні пристосована до безпроблемного пересування 
пацієнтів, наявні визначені місця для паркування автомобілів осіб з інвалідністю. 

Збудовано пандус та сходи для безперешкодного доступу до лікувальних 



відділень та адміністративно-лікувального корпусу лікарні.  
          Встановлено широкі двері з відсутністю порогів. Ширина коридорів відповідає 
вимогам ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд». У приймальному та 
диспансерному відділеннях лікарні збудовані адаптовані туалетні кімнати, які 
відповідають потребам осіб у візках. У лікувальних відділеннях в наявності туалетні 
кімнати, які пристосовані для осіб з інвалідністю. 
Візуальні елементи доступності визначені у кольорових рішеннях, інформаційних 
табличках, інформаторах та покажчиках. Таблички із шрифтом Брайля розташовані 
на краю будівлі та перед входом до будівлі. 
 
Реабілітація  
 

На сьогодні КНП «Обласна лікарня відновного лікування» Херсонської 
обласної ради виконує функції регіонального центру медичного забезпечення та 
реабілітації населення, зокрема і ветеранів війни. 

У 2021 році було розпочато проведення будівельних робіт відділення 
неврологічної патології та хірургічного відділення («травматологічно-
реабілітаційного відділення») на базі даного закладу, проте у зв’язку із 
повномасштабним вторгненням дані проекти було призупинено. 

У хірургічному («травматологічно-реабілітаційному») відділенні, яке буде 
розраховано на 30 стаціонарних ліжок, планується проведення реабілітації у 
ранньому післяопераційному періоді, у пізньому післяопераційному періоді (до 21 
дня) та у відновлювальному періоді (з 21 дня до 3 місяців і далі).  

З метою розширення спектру надання комплексної реабілітаційної допомоги 
пацієнтам, на базі даного закладу заплановано облаштування  
кабінету асистивних технологій для здійснення підбору, налаштування, 
виготовлення та навчання користуванню допоміжними засобами реабілітації.  

Основними функціями відділення неврологічної патології закладу будуть 
надання медичної, фізичної, соціально-психологічної, стаціонарної допомоги  
важким хворим з травмою хребта, грубим порушенням функцій верхніх та нижніх 
кінцівок, наслідками перенесеного порушення мозкового кровообігу з вираженим 
неврологічним дефіцитом моторних рухів у вигляді геміплегії, дисфагії, з грубим 
порушенням функції ходи, пролежнів та трофічних виразок. 

Наразі закладом вже закуплено медичне обладнання: стіл для ерготерапії, 
прилад для дзеркальної терапії РLАММА, система для відновлення функцій кисті, 
пристрій для підтримки та компенсації функцій руки, професійна стельова 
платформа нервово-м’язової стимуляції, електротерапевтична система лікування, 
медичний прилад для відновного лікування бігова доріжка, динамічна система 
підвішування пацієнта. 
         З початку 2025 року в центрі медичної реабілітації КНП «Обласна лікарня 
відновного лікування» ХОР отримали реабілітаційне лікування – 1426 пацієнтів. 

Також, на сьогодні 2 закладами охорони здоров’я підписано договори з 
Національною службою здоров’я України за пакетом медичних послуг 
«Реабілітаційна допомога дорослим і дітям у стаціонарних умовах». 

У КНП «Херсонська міська клінічна лікарня ім. Є.Є.Карабелеша» Херсонської 
міської ради розгорнуто 20 ліжок на базі неврологічного відділення, де надається 
гостра реабілітація пацієнтам після перенесеного мозкового інсульту, пацієнтам зі 
спинномозковими та черепно-мозковими травмами. Відділення оснащене 
необхідним медичним обладнанням, проведено реконструкцію відділення для 
відповідності інклюзивним вимогам.  

Крім цього, на базі стаціонару закладу функціонує міський інсультний центр. 



На базі поліклініки закладу функціонує амбулаторне реабілітаційне відділення, де 
сформована мультидицсиплінарна команда, яка надає реабілітаційні послуги 
пацієнтам після інсультів, після перенесених травми, неврологічного профілю тощо. 
Дане відділення оснащене новітнім медичним реабілітаційним обладнанням. 

Роботу даного відділення скоординовано також із центром ментального 
здоров’я та інтегрованих послуг, який функціонує в даному закладі.  

Окрім цього, до КНП «Обласна лікарня відновного лікування» ХОР та КНП 
«Херсонська міська клінічна лікарня ім. Є.Є.Карабелеша» ХМР у                2024-2025 
роках до області централізовано доставлено реабілітаційне обладнання, закуплене за 
кошти спеціального фонду Державного бюджету України на 2024 рік за бюджетною 
КПКВК 2301630 «Відновлення і розвиток стійкої національної моделі медичної 
галузі України», згідно з наказами Міністерства охорони здоров’я України, зокрема 
реабілітаційні столи для терапії, кушетки реабілітаційні для терапії, балансувальні 
подушки, килимки для вправ на підлозі, степ-платформи, реабілітаційна бігова 
доріжка, бруси для відновлення ходьби, сходи універсальні для навчання ходьби, 
стельовий підйомник зі стропами, гімнастичний інвентар.  

Також планується впровадження надання амбулаторних реабілітаційних 
послуг на базі КНП «Великоолександрівська лікарня» Великоолександрівської 
селищної ради. Зокрема, створення мультидисциплінарної реабілітаційної команди, 
яка надаватиме реабілітаційні послуги населенню у післягострому та 
довготривалому реабілітаційних періодах. На сьогодні вживаються заходи щодо 
забезпечення закладу відповідними спеціалістами. 

Крім цього, наразі Департаментом здоров’я Херсонської обласної державної 
адміністрації започатковується новий проєкт з БФ «МАЙНДІ», в межах якого 
заплановано встановлення модульного реабілітаційного комплексу на території 
Великоолександрівської громади, де будуть надаватися амбулаторні реабілітаційні 
послуги населенню. 

КНП «Херсонська дитяча обласна клінічна лікарня»  ХОР у 2025 році 
укладено договори з Національною службою здоров’я України про надання послуг 
за наступними пакетами: «Медична реабілітація немовлят, які народились 
передчасно, та/або хворими, протягом перших трьох років життя», «Реабілітаційна 
допомога дорослим і дітям в амбулаторних умовах», «Реабілітаційна допомога 
дорослим і дітям в стаціонарних умовах», «Психіатрична допомога дорослим і дітям 
в стаціонарних умовах», «Психосоціальна та психіатрична допомога дорослим та 
дітям, що організовується центрами ментального (психічного) здоров'я та 
мобільними мультидисциплінарними командами», «Стаціонарна паліативна 
медична допомога дорослим і дітям», «Мобільна паліативна медична допомога 
дорослим і дітям». За всіма пакетами послуг активно надається медична допомога.  

У КНП «Херсонська дитяча обласна клінічна лікарня» Херсонської обласної 
ради  створено Центр реабілітації. У закладі надається повний комплекс 
реабілітаційних послуг для дітей усіх вікових категорій.  
З початку 2025 року, у вищезазначеному закладі послуги з реабілітації отримало 274 
дитини (із них повторна реабілітація - 7, масажі - 5679, ЛФК - 5471, стимуляції -  
2842, теплові процедури - 2542). 
 
Навчання медичного персоналу  
 
 Забезпечено навчання у закладах охорони здоров’я для молодших сестер 
медичних (молодших братів медичних) з догляду за хворими з питань догляду за 
пацієнтом, безпечного переміщення, профілактики пролежнів, застійних пневмоній 



та інших ускладнень. 
 У 2025 році 602 працівника закладів охорони здоров’я деокупованої території 
Херсонської області індивідуально, у різні періоди (в онлайн-форматі) пройшли 
навчання щодо політики безбар’єрності та недискримінації осіб з інвалідністю та 
інших маломобільних груп населення,  на платформі Академії Національної служби 
здоров’я України, на теми: «Комплексна медична допомога жінкам з інвалідністю: 
сексуальне та репродуктивне здоров’я», «Як ефективно вибудовувати спілкування з 
пацієнтами», «Комунікація з людьми, які зазнали травми внаслідок війни», 
«Особливості ведення пацієнтів, які пережили полон та/або постраждали від тортур, 
сексуального насильства, пов’язаного з конфліктом», тощо.   
 
Психіатрична допомога дітям 
 
 Протягом 2025 року в КНП «Херсонська дитяча обласна клінічна лікарня» 
Херсонської обласної ради проведено стаціонарне лікування                         61 
дитини, які мали психіатричні діагнози, встановлені у попередні роки.  
 Разом з тим, упродовж 2025 року в зазначеному закладі охорони здоров’я 
зареєстровано 6 дітей, які постраждали внаслідок жорстокого поводження батьками. 
Із них у 5 випадках зафіксовано фізичне побиття з подальшою госпіталізацією, в 1 
випадку медичну допомогу надано амбулаторно. Всі випадки передано до 
правоохоронних органів. 

 
Паліативна допомога  

На сьогодні, 11 закладів охорони здоров’я деокупованої території Херсонської 
області законтрактовані за пакетом медичних послуг                              23 
«Стаціонарна паліативна медична допомога дорослим та дітям».  

За пакетом медичних послуг 24 «Мобільна паліативна медична допомога 
дорослим і дітям» 8 закладів охорони здоров’я деокупованої території Херсонської 
області уклали договори з Національною службою здоров’я України.  
 Відповідно до табелю оснащення, кабінети медичного огляду для надання 
паліативних послуг  закладів охорони здоров’я деокупованої території Херсонської 
області забезпечені сучасним, високотехнологічним медичним обладнанням. 
 Паліативна допомога дітям області надається в КНП «Херсонська дитяча 
обласна клінічна лікарня» Херсонської обласної ради, на підставі укладених 
договорів з Національною службою здоров’я України за пакетами медичних послуг: 
«Стаціонарна паліативна медична допомога дорослим і дітям», «Мобільна 
паліативна медична допомога дорослим і дітям». У 2025 році 2 дітям надано 
паліативну допомогу амбулаторно, мобільно-паліативною бригадою;               2 дітей 
отримали паліативну допомогу в умовах стаціонару. 
 
Участь міжнародних організацій  
 
 З метою покращення доступності медичних послуг до населення на 
первинному рівні надання медичної допомоги та охоплення мешканців Херсонщини 
такими послугами залучалися до виїздів мобільні медичні бригади таких 
міжнародних організацій та установ: МО «Лікарі без кордонів», ГО «CASERS», 
«Medical Teams International» (MTI), проєкт «INTERSOS», «Project HOPE»,  БФ 
«ФОРТІТЬЮД ЮА», БФ «Мангуст» у співпраці з МО «Лікарі світу» (Франція), 
МБФ «Альянс громадського здоров’я» (із використанням мобільного флюорографа 
та апарату для молекулярно-генетичного дослідження Gene-Xpert). 
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